

监督员“挑刺”:南京“三公”晒得还不透明! 南京市财政局回应: 财政信息公开已有时间表 2015年,市、区一起晒“三公”

核心报道
行风评议

向人民汇报
聚焦南京行风评议
系列报道

南京何时晒“三公”? 为啥政府采购“只挑贵的”? 现代快报曾报道的江宁3000万建造的地下通道,没怎么用就废弃,如何避免烂尾工程浪费?……昨天,2013年度南京市“向人民汇报”述职评议多媒体联动直播活动举行第四场,南京市财政局领导班子前来“向人民汇报”。

相比前三场的“麻辣”“火药”味,本场则稍显平淡,其间没有太过尖锐的问题,财政局领导班子基本上都坦然面对。不过有网友认为,财政局的回答不温不火,针对很多问题没有直接表态,有些回答太过宏观,针对性不够。不过,本场南京市财政局的最终综合得分是84.12分,在目前已经接受“大考”的四个部门中,算是分数最高的了。

实习生 蒋倩 现代快报记者 张瑜/文
现代快报记者 李雨泽/摄

述职报告

前三季度 财政收入611.8亿

南京市财政局局长翁国玖指出,财政一方面要做大“蛋糕”,今年1到9月份,南京的公共财政预算收入平稳增长,已经完成611.8亿元,在全省名列第二,增幅为13.2%。另一方面,也要分好“蛋糕”,支持民生和社会事业发展。前三季度,南京公共财政预算支出496亿元,增长14%,其中用于城乡公共服务的支出占73%。与此同时,作为城市的“大管家”,财政部门还要不断提升为老百姓理财的水平。

存在问题

自聘行风监督员 对外不能真实发声

在翁国玖述职后,南京市行风监督组组长李宗民在做监督检查报告中,却直言了不少问题:“本部门自聘的行风监督员对外不能真实发声,唱赞歌说好话的人较多,不能很好达到促进工作的改进、规范队伍的目的。”

此外,李宗民还提到了财政局在政府采购、三公经费等方面存在的问题。而这些,也是随后的提问中大家最为关心的。

下期预告

10月29日(今天)上午10:00~11:30,南京市人社局将参加“向人民汇报”行风述职评议活动



南京市财政局领导班子在现场回答问题 南京市财政局局长翁国玖回答问题



综合得分

84.12分

本场共发放测评表100张,回收测评表100张,有效票100张,其中满意票66张,比较满意18张,不太满意14张,不满意票2张。现场测评数据满意率占80%,日常考核得分占20%,最终市财政局综合得分是84.12分。

目前得分

- 1.南京市财政局84.12分
- 2.南京市科委82.24分
- 3.南京市经信委76.96分
- 4.南京市发改委76.32分

现场插曲

局长晒收入: 年薪不到12万 不够申报个税

南京公务员待遇如何?昨天,有媒体记者提问,并询问局长本人收入多少。

收入的问题引发现场一阵笑声。翁国玖说,参考苏南兄弟城市,南京公务员收入是低的。2012年南京市在岗职工年收入大概6万元,南京公务员收入比6万略高。“南京公务员的工资和补贴管理非常规范的。”翁国玖说。

那么局长收入是多少呢?翁国玖笑着说:“不够单独申报个人所得税。”听到这个,台下响起掌声。根据局长晒出的收入数字,也就是年收入不到12万元。对此,不少网友觉得很真实,称如今公务员阳光工资,局长这个级别收入确实差不多。但也有人觉得12万不靠谱,认为公务员的福利很多,局长不到12万的年薪是没考虑到福利,比如公积金、房补等,都高于其他行业。

热点关注

公园免费后 为何成了低档集市?

昨天的直播中,有位媒体观察员提到了公园免费问题。他说,郑和公园免费后,明故宫公园搞成了“低档次”的集贸市场。难道公园免费,财政就不拨款了?或是补贴没到位?

芦明表示,公园免费后,财政每年要补2亿多。公园免费后维护成本提高,包括面积、水面、地面、路面等综合测算,财政每年安排用于维护的资金超过1亿,按公园面积大小财政都足额予以拨付。“我们鼓励免费公园利用商业设施合理增加营收。”芦明说,针对公园成本不断提高的问题,他们会考虑提高维护标准,目前财政部门正在做相关方案。

麻辣现场

1 监督员“挑刺”:“三公”晒得不够透明 回应:2015年,南京市、区一起晒“三公”

今年9月30日,江苏省级机关网上“晒三公”。南京“三公”何时晒出来?行风监督员指出,南京市的三公经费“晒”得还不够透明。一位服务对象代表也想了解,目前南京财政信息公开程度如何。

翁国玖表示,南京财政信息的公开已有了明确时间表,目前

2012年和2012年之前的预算、决算报告,财政收支总表都已经公布。他表示,今年有十个部门已正式公开了财政预算,以及民生方面的专项资金。下一步,2014年,政府组成部门的预算全部公开,10个部门预算公开试点单位2013年度部门决算公开。到2015年,南

京要公开市级的三公经费,各区的三公经费也要一并公开。

翁国玖表示,出国出境费、公务接待费、公车购置及运行费等都要公开。“都要按规定来执行,牵头部门和政府办公厅负责督促检查,保证各有关部门按时履行职责把它公开。”他说。

2 政府采购为什么总是高价的中标? 回应:最低价不一定符合质量、技术要求

有位媒体观察员在现场提供了一段短片,短片中提到,政府在采购时,中标的往往是价格较高的商家,不明白为什么会有这种现象。

南京市财政局监督检查局局长孔庆龙说,政府采购的评标方法有两类,一是最低评标法,一是

综合评标法。如果按照最低评标法,或许价格是低的,但在技术和质量上却不一定能达到要求。政府在采购时考虑的不仅仅是价格,还有质量、技术、服务等其他各类因素,综合各类因素最后打分的总分谁最高谁中标,所以中

标的不一定就是最低价格。

媒体记者提到外地企业很难竞标成功,怀疑竞标有猫腻。孔庆龙说,政府采购有完善的机制,也有相关手段控制,目前政府采购公告、成交公告全部在网上公开接受监督。

3 回应快报“江宁地下通道荒废六年”报道 回应:今年专门出台办法监督“烂尾市政工程”

10月24日,现代快报曾报道了江宁一项烂尾工程,花3000万建成的地下通道,开通半年后就闲了6年。昨天,有网友提到这则报道,此外在仙林4年前建了1万多平方米的市民广场,后来也荒废了,如何避免烂尾市政工程呢?

南京市财政局副局长芦明指出,这个问题对财政部门有惊醒作用。今年,南京市委专门出台了南京市重大项目前期管理办法,更多关注到了项目的设计、论证和决策等。南京市政府也将出台完善专项资金管理的意见,特别

强调了对项目的管理。

翁国玖还补充说,相关部门要尽量做到事前预防,确保不再有烂尾市政工程。不过,网友对财政部门的回复有点不满意。“现在出现的问题怎么解决,如何追责呢?难道浪费的钱就这么算了?”

4 财政没钱吗,为何今年南京卖地格外多? 回应:并非财政紧缩,卖地与经济形势有关

有媒体记者特地统计了一组数据,截至目前,南京今年的土地出让收入已达到670亿,比去年多了313亿,创下了历史新高。“是否财政紧缩要靠卖地来挣钱?这些卖地收入将如何花呢?”这位媒体记者问道。

对此,翁国玖明确指出,卖地

的原因与南京的区位、综合服务功能密切相关。他表示,土地收入是在政府基金收入里面的,但南京今年的公共财政预算收入总体情况平稳,与卖地收入并没有直接关联,而是与今年的经济形势、经济情况有关。

对于卖地收入如此大的数字,

翁国玖表示,卖地收入分次缴入财政,今年真正缴到财政的只是其中一部分,到目前为止是400亿。“其中60%是土地成本,包括开发、拆迁成本,20%按国家和省市有关政策用于民生,如在教育、保障房等方面。还有20%用在城市建设和农田水利建设上。”

点评

直播评议不是“闯关” 而是“赶考”

“多媒体直播民主评议,看上去是一个你问我答,你说我评的过程,实际上是群众对政府工作的一次考验,对政府作风的一次鉴定。”南京市委党校教授张华民

说,经过四场评议后,他感觉针对性更强,考试题更难,得高分更难。

张华民指出,作为市政府经济上的大管家,财政局既要装好钱袋

子,又要用好、管好钱袋子。

分管财政局工作的南京市副市长刘以安说,政府部门不能带着闯关的心理,而要带着赶考的心情真诚地向全市人民汇报。